

道琼斯工业指数一周走势图



日经225指数一周走势图



逾113万人参加2018年国考笔试

12月10日,中央机关及其直属机构2018年度公务员录用考试公共科目笔试在全国1100多个考点同时举行。国家公务员局数据显示,本次考试共有113.4万人实际参加考试,参考率约为88%,参加考试人数与录用计划数比例约为40:1

## 新时代 新气象 新作为

# 武汉：让重大改革生根开花

经济日报·中国经济网记者 郑明桥

11月28日,武汉市发布第282号政府令,废止之前的2件市政府规章。这些规章是过去武汉“九桥一隧一路”征收ETC车辆通行费的政策依据。武汉全面停止“九桥一隧一路”ETC收费,有效降低群众出行成本和企业物流成本,武汉三镇畅通无阻。

不只是停止ETC收费,整治“新衙门作风”,实施四大资智聚汇工程,发展民营经济,开展“马上办、网上办、一次办”行政管理体制改革……今年以来,武汉认真贯彻落实党中央和湖北省委重大改革部署,全力推进40项国家级改革试点、5项省级改革试点、90项市级重点改革任务……一批重大改革成果亮点纷呈,群众对改革的获得感持续增强。

“学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,必须牢固树立以人民为中心的发展思想,自觉将其充分贯彻到各项工作中去。”湖北省委

副书记、武汉市委书记陈一新说:“坚持以人民为中心的改革价值取向,从群众‘最怨、最恨、最急、最盼’的事改起,武汉要争当全国全面深化改革的‘排头兵’。”

### 聚力,营造发展大气场

改革,首先要聚力。服务不到位、进取不积极、工作不落实、担当不主动,是谓“新衙门作风”。今年春节后上班第一天,武汉召开大会,剑指“新衙门作风”,决定以打出作风建设“组合拳”推动干事创业、拼搏赶超,出台容错免责9项具体制度,为改革创新者撑腰鼓劲。

2月份,武汉派出15个基层作风巡查组赴各区,化解信访积案,严查“微腐败”现象。9月份,第二批基层作风巡查组再次出发。截至目前,化解信访积案1872件,实现结案率100%。查处“新衙门作风”和“微腐败”问题1877

个,处理2519人(次),其中涉及处级干部277人(次),解决了一批干部群众反映强烈的突出问题。

有破必有立。深化改革需要闯将。识别重用闯将,本身就是一场改革。

截至11月中旬,全市共有122名干部已被提拔任用到新岗位。“把那些想改革、谋改革、善改革的干部用起来”。同时,邀请上级单位129名优秀干部到武汉挂职,激发干部队伍活力。

作风整治的同时,武汉不断优化行政审批制度,探索推进“马上办、网上办、一次办”,让数据多跑路、群众少跑腿,也给“没了好处也没了动力”的“潜规则”凌厉一击。目前已经公布全市第一批“三办”清单9653项,平均每个事项办理时限压缩10.6天,周六、周日普遍开展延时服务。

缩减的不仅是时间,还有惯常存在的“绿色通道”。东湖高新区政务服务中心局长李世涛说:“设定‘绿色通

道’,就证明正常办事流程还有不方便之处。不设‘绿色通道’,也自我杜绝了各种‘走后门’的可能。”

成立“网上群众工作部”,118个单位24小时在线驻守,工作情况每月排名。“十一”长假期间,入驻单位仍然在线坚守,330余件网民留言反映的问题被及时办理,不少问题当天反映当天解决。如今在武汉,网上信访约占信访总量的3/4,成为群众建言献策、反映诉求的主渠道。

改革成效由群众来评判,让群众满意。全市范围内组织开展“二十大新闻事件”评选活动,列出今年以来对武汉改革发展起到重要推动作用、在全社会产生重大影响的40多件重大事项,让市民通过网络进行投票评选,以此来检验市委、市政府今年工作的主要成效。

作风转变带来了各项工作大提速。(下转第二版)

新华社北京12月11日电 国家主席习近平12月11日同阿尔及利亚总统布特弗利卡互致贺电,祝贺阿尔及利亚一号通信卫星在西昌发射成功。

习近平在贺电中指出,阿尔及利亚一号通信卫星项目是中阿全面战略合作伙伴关系的重要体现,开创了中阿阿拉伯国家开展航天领域合作的成功先例,将为推动阿尔及利亚经济发展、民生改善、社会进步发挥重要作用。明年是中阿两国建交60周年。中方愿同阿方一道努力,加强各领域交流合作,推动中阿全面战略合作伙伴关系深入发展,更好造福两国和两国人民。

布特弗利卡在贺电中表示,阿尔及利亚一号通信卫星成功发射是阿中两国航天合作的重要成就,体现了双方深厚的传统友谊。阿方愿同中方共同推动各领域合作取得更多成果。

新华社西昌12月11日电 (李国利 赵金龙) 11日零时40分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,成功将阿尔及利亚一号通信卫星发射升空,卫星进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

阿尔及利亚一号通信卫星是中阿两国航天领域的首个合作项目,也是阿尔及利亚第一颗通信卫星,将主要用于阿尔及利亚的广播电视、应急通信、远程教育、电子政务、企业通信、宽带接入和星基导航增强服务等领域。

阿尔及利亚一号通信卫星和长征三号乙运载火箭,分别由中国航天科技集团公司所属中国空间技术研究院和中国运载火箭技术研究院研制,测控任务由西安卫星测控中心、中国卫星海上测控部等共同完成。

这次任务是长征系列运载火箭的第258次飞行。

## 庆祝阿尔及利亚一号通信卫星发射成功 习近平同布特弗利卡总统互致贺电

### 洋山四期自动化码头12月10日开港——

# 上海建成全球最大智能集装箱码头

本报上海12月10日电 记者吴凯报道:今天上午11时29分,上海洋山深水港四期自动化码头33箱区,第121号桥吊(远程操控双小车集装箱桥吊)轻舒巨臂,稳稳抓起第一个集装箱,标志着全世界规模最大、技术最先进的全自动化码头开港试生产。

随后,在一旁待命的第818号自动导引车立刻将第一箱货物装车,并载向堆场指定位置;再交给轨道式龙门起重机抓取堆放。港区车流不息,作业繁忙,却不见一人,所有操作都在中控塔内远程操控完成。不远处,高高耸立,形似火炬的中控塔十分显眼,是整个港区的标志性建筑和运行中枢。

洋山四期自动化码头建有7个集装箱泊位,设计年通过能力初期为400万标准箱,远期为630万标准箱。以此为标志,上海建设国际航运中心又添新动力,中国港口在运营模式和技术应用上实现里程碑式跨越升级。

运营方上港集团表示,今后将致力于建立集互联网、物联网和码头自动化技术为一体的、系统化的港口生态圈。



航拍上海洋山深水港四期自动化码头(12月10日摄)。

新华社记者 丁汀 摄

### 山西孝义市:

# 创新掀开转型“盖头”

本报记者 刘存瑞 梁婧

资源枯竭了怎么办?这一度是山西孝义市难解的命题。作为山西的煤焦强市,凭借丰富的煤炭资源带来的高增长,孝义曾一步跨入全国百强县,但是对煤炭资源过度依赖造成的产业结构单一、高能耗、高污染等也曾让孝义付出了沉重代价。

然而,在日前公布的2017年中国中小城市科学发展指数研究成果中,孝义位列全国中小城市综合实力百强县市榜单的第81位,在全国中小城市投资潜力百强中名列第35位,并于今年11月份获得第五届“全国文明城市”称号。“孝义的蜕变是靠新发展理念破题,依托创新驱动大力建设全国资源型经济转型发展示范区、全省能源革命排头兵和内陆地区对外开放新高地,既守住了‘金山银山’也打造了‘绿水青山’,为资源枯竭型城市掀开了转型‘盖头’。”吕梁市委常委、孝义市委书记马文革说。

“创新能力不足往往是县一级城市的短板,尤其是缺技术、缺人才的问题单靠自身力

量很难在短期内解决。只有立足自身产业实际和发展优势,强化企业主体创新作用,才能在创新发展的道路上实现弯道超车、后发赶超。”对于孝义如何依托创新实现“涅槃重生”,马文革有一个明确的定位。

“只焦不化”,是过去孝义煤焦产业的真实写照。依托创新,孝义煤焦行业的“领头羊”——鹏飞集团不但补齐了“只焦不化”这个短板,还做成了全省“首家”、全国“最大”。走进孝义千万吨级新型煤化工园区,车辆穿梭、机声隆隆。不久前,鹏飞集团年产60万吨甲醇联产4亿立方LNG项目一期正式在该园区投产。鹏飞集团董事长郑鹏介绍,60万吨甲醇联产LNG项目是全省首家、全国最大在同一工艺技术路线上生产甲醇联产LNG的项目,实现了产品高端化、效益最大化,在投资额不变的情况下,利润是传统工艺的2倍以上。项目全部建成达产后年可实现产值35亿元,利税12亿元。(下转第二版)

### 内蒙古巴彦淖尔市强化生态系统治理——

# 让山水林田湖草有机涵养“绿富美”

本报记者 陈力

黄河封冻时节,内蒙古巴彦淖尔市“生态治理和绿色发展”院士工作在河套学院隆重揭牌。联手中科院生态环境中心权威科学家,既是该市引智工作新亮点,又为八百里河套坚持人与自然和谐共生、山水林田湖草系统治理引来“源头活水”。

巴彦淖尔市地处祖国北疆,有平原、草原、湖泊、山脉、森林、沙漠等多种生态类型,生态资源丰富,是国家重要的生态功能区。巴彦淖尔市市长张晓兵告诉经济日报记者:“人与山水林田湖草是一个生命共同体。这就要求我们更加自觉地培育保护环境的空间格局、产业结构、生产方式和生活方式,让山水林田湖草

有机涵养‘绿富美’。”

田的命脉在水。作为亚洲最大的一首制灌区和全国3个特大型灌区之一,河套灌区以节水为中心,积极争取和实施了一批节水改造工程,使灌排配套的主要工程体系逐步完善。他们完成了26亿元投资后,河套灌区共衬砌渠道275公里,模袋整治渠道58公里,整治骨干渠道1075公里,沟道整治3576公里,形成了渠、沟、路、林、田相配套格局。目前,灌区已拥有各级供水渠、排水沟共计10万多条,6万多公里,灌区各项工作走在全国400多个大中型灌区前列。

乌梁素海是黄河流域最大的淡水湖,素有“塞外明珠”的美誉。作为

河套灌区灌排体系的重要组成部分,巴彦淖尔市高度重视乌梁素海治理工作,近几年累计投入综合治理资金32亿元,进行生态补水、控源减污、修复治理、资源利用。其中,与河南宿鸭湖生态养殖股份有限公司合作,启动生物治理工程,养殖面积由2012年的1.5万亩发展到现在的近10万亩,累计产出成鱼达1000多万斤,带动周边300余户渔民养殖致富。在乌梁素海示范工程带动下,全市新增湿地10万亩,使芦苇等6科11种湿地水生植物、疣鼻天鹅等110科426种湿地野生动物得以回归,休养生息。

此外,巴彦淖尔市在乌兰布和沙

漠发展药用苜蓿、酿酒葡萄等沙产业,实现林沙循环,沙漠企业达到130家,沙漠治理面积超过300万亩。

近日,巴彦淖尔市杭锦旗后旗入选国家首批农业可持续发展实验示范区,着力打造种养循环产业融合样板区、特色产业品牌引领示范区、山水林田湖草沙天然资源涵养区。杭锦旗后旗头道桥镇联增村农民刘培新告诉记者,“我们响应旗里号召,做活屏障山、黄河水、经济林、智慧田、观光湖、兴牧草、生态沙、农家游等文章,现在我也和游客一起共度乡村梨花节、麦田音乐节,不仅收入增加了,庄户人也生活在年画般的美景里了”。

到2021年底基本完成农村集体产权制度改革 3版

31省区市:一周经济最亮点 4版

IP引领玩具产业提升“含金量” 6版

责任担当不只是“亲临现场” 9版

“聪明的钱”流向哪里 10版